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Milí a milé, 
tímto bychom Vám rádi jménem celého Obecního zastupitelstva a Obecního úřadu 
popřáli krásné velikonoční svátky prožité v rodinném kruhu s těmi nejbližšími. 
                                                                                   Míša Klapalová, vaše zpravodajka

JUBILANTI V MĚSÍCI DUBNU

Bohuslav SVOBODA
Božena FIALOVÁ
Jaroslava MATZKEOVÁ
Marta MEZEROVÁ
Jiří PITÍN

/

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,
hodně štěstí a spokojenosti 

 
NAŠE ŘADY OPUSTILA MILÁ KOLEGYNĚ MARTINA 
TOULCOVÁ 

Vážení občané, s hlubokým zármutkem oznamujeme, že nás navždy opustila 
naše milovaná kolegyně, kamarádka paní
Martina Toulcová, která zemřela 
17. 3. 2026 po dlouhé a těžké nemoci ve
věku pouhých nedožitých 44 let. Martinka
byla výjimečným člověkem s laskavým
srdcem, ochotná vždy pomoci druhým,
rozdávat úsměv a podporu i v těžkých
životních chvílích. 
Lidice se pro ni staly druhým domovem a
lidické obyvatele si velmi oblíbila a měla je
moc ráda. V práci byla skvělou,
spolehlivou a obětavou kolegyní a kamarádkou. Pro své okolí, přátele byla vždy 
oporou, na kterou se mohli vždy obrátit.
Jako maminka byla milující a starostlivá, svou rodinu nade vše milovala.
Její odchod zanechal v našich srdcích velkou prázdnotu, ale vzpomínky na ní 
zůstanou navždy živé. 
Martinko, děkujeme Ti za vše a nikdy na Tebe nezapomeneme!
Tvojí rodině si dovolíme vyjádřit nejhlubší upřímnou soustrast. 
                                        Jménem obce, zastupitelstva, přátel a kamarádů z Lidic
                                                                                 Veronika Kellerová, starostka
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MODERNIZACE HLAVNÍ RANVEJE LETIŠTĚ VÁCLAVA 
HAVLA PRAHA BUDE POKRAČOVAT I LETOS. PO DOBU 
4,5 MĚSÍCE BUDE LETECKÝ PROVOZ PŘEVEDEN NA 
VEDLEJŠÍ DRÁHU
Text: Hana van der Hoeven, vedoucí Strategické komunikace a vztahy s okolím, Letiště Praha, a. s. 

V období od 30. března 2026 do 14. srpna 2026 dojde k úplné uzavírce hlavní ranveje 
06/24. Důvodem je pokračování nezbytných stavebních a technologických prací v 
jejím okolí, které byly zahájeny již v loňském roce. Po dobu uzavírky bude veškerý 
letecký provoz probíhat výhradně na vedlejší dráze 12/30, což znamená, že letecký 
provoz bude směřovat nad naši lokalitu. Pro podobné případy nemá Letiště Praha 
bohužel jinou možnost do
té doby, než vybuduje
paralelní dráhu. Termín
uzavírky byl zvolen na
období duben-srpen, kdy je
podle dlouhodobých
statistik nejnižší
pravděpodobnost výskytu
mlh. Vedlejší dráha totiž
není vybavena pro přistání
za snížené viditelnosti.   
Modernizace zahrnuje
celkem 14 stavebních a
technologických projektů, které doplňují také tři akce externích partnerů. Pražská 
plynárenská provede výměnu vysokotlakého plynovodu, Řízení letového provozu ČR 
obmění radionavigační zařízení pro přiblížení letadel a Ředitelství silnic a dálnic bude 
realizovat práce na zkapacitnění mimoúrovňové křižovatky Aviatická × Lipská. 
Koordinace takového rozsahu prací je výsledkem dlouhodobé přípravy a úzké 
spolupráce všech zapojených subjektů s cílem maximálně využít dobu uzavírky a 
zkrátit ji na nezbytné minimum.
Klíčová fakta o uzavírce hlavní dráhy: 
- uzavírka potrvá 4,5 měsíce (30. 3. - 14. 8. 2026)
- veškerý provoz bude veden pouze na vedlejší dráhu 12/30
- před zahájením letního provozu proběhne krátkodobá, přibližně čtyřdenní uzavírka 
vedlejší dráhy 12/30 pro její přípravu
- instalováno bude 565 LED návěstidel
- vybudováno bude více než 3,3 km nových kabelových tras a položeno přibližně na 
160 km kabelů
- rozšíření zpevněných ploch dosáhne téměř 8000 m2
- celkem projde opravou nebo rekonstrukcí cca 55 000 m2 pojezdových drah 
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PODĚKOVÁNÍ

 Děkuji Obecnímu úřadu a panu Rambovi za návštěvu a dárek k mým 
86. narozeninám.                                                                        Ing. Pavel Müller

OZNÁMENÍ O ÚMRTÍ

Dne 19. 2. 2026 nás ve věku nedožitých 92 let navždy opustil pan Jaroslav Smutný. 
Děkujeme všem sousedům, přátelům a známým, kteří projevili soustrast. 
Velmi si vážíme slov útěchy a podpory, kterou jste nám v této těžké chvíli poskytli. 
S úctou a vděčností, rodina Smutných

LIDICE CYKLISTICKÉ
Text: Ing. Denis Charalambidis  Foto: ilustrační 

Cyklistika v minulosti byla a věříme, že i stále je, oblíbenou sportovní disciplínou, ať 
již v podobě amatérské, tak profesionální. Za nejstarší jednorázový cyklistický závod 
je považován závod Praha –
Karlovy Vary – Praha, jehož
historie sahá do roku 1921.
Ovšem pokud bychom zapátrali v
historii etapových závodů, pak
bychom se museli vrátit do roku
1961, kdy parta nadšenců
uspořádala závod po
středočeských silnicích. Tyto
závody se konaly až do roku
1966. Bohužel z tohoto období se
dochovala pouze jména vítězů. 
K obnově myšlenky pořádat etapové závody na středočeských silnicích došlo o šest let
později, kdy v roce 1972 přišel s nápadem obnovit závod pan Miroslav Kolín z oddílu 
Sparta Doly Kladno. Během šesti let, kdy cyklisté oddílu Sparta Doly Kladno závod 
pořádali, si získal mezi cyklisty oblibu a popularitu. Pořadatelství závodu převzal 
tehdejší Městský národní výbor Kladno. Technicky ho tehdy začali zajišťovat cyklisté 
z Lokomotivy Kladno. 
Závody se v té době již konaly s mezinárodní účastí. Šlo pochopitelně o země 
bývalého východního bloku, nicméně zde startovali například i cyklisté z Rakouska, 
Holandska nebo i vzdálenějšího Řecka (například v letech 1977, 1978, 1979). Mezi 
závodníky se objevovala zvučná jména našich cyklistů jako Radomír Šimůnek, 
František Raboň, Michal Klasa, Karel Vacek, nebo i Peter Sagan. 
V roce 1990, kdy přestal fungovat stranický úkol pro kladenské továrny, doly a menší 
podniky podílet se na pořádání závodu, hrozil závodu zánik. Naštěstí vznikl nápad 
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založit občanské sdružení Společnost CYKLO LIDICE, které vystupovalo jako 
pořadatel. Technickou podporu začali zajišťovat cyklisté z Příbrami, kteří vystupovali 
jako pořadatelský oddíl až do roku 2020, kdy pandemie covidu a úmrtí nestora 
příbramské cyklistiky Jiřího Wimmera přerušila závod na dalších pět let. 
Píše se rok 2026 a je příznačné, že je zde opět parta nadšenců složená z bývalých členů
Společnosti CYKLO LIDICE a mladé krve, která hodlá tradici těchto závodů obnovit. 
Závodů, které jsou v jistém smyslu pamětí národa, závodů, které byly nejen sportovní 
událostí, ale také událostí kulturní a společenskou, událostí připomínající lidickou 
tragédii.
Myšlenka obnovit závod je samozřejmě krásná, ale pro pořadatele představuje velikou 
výzvu. V současném světě tržní ekonomiky zahájit jakýkoliv počin s sebou nese 
rozličné překážky a konečný výsledek nemusí být vždy takový, jaký si jej realizátoři 
představovali. Proto se organizátoři rozhodli závod v letošním roce realizovat jako 
pilotní a v nejbližší budoucnosti postupně celý závod opět realizovat jako závod 
etapový.
Co bude programem celého závodního dne – o tom se více dočtete v příštím čísle, 
nicméně kromě standardního závodu na „Lidických okruzích“ bude do celého 
programu zařazen dětský závod a další akce včetně projekce závodu Giro d´Italia, 
které přinesou vyžití i těm, kteří Lidice nebudou vnímat jen ze sedla kola.
Další informace o tomto závodu je možné nalézt na webu: https://mcezlidice.cz/

INFORMACE K ZAHÁJENÍ PRACÍ: SMLOUVA O 
SPOLUPRÁCI NA AKCI ČOV HŘEBEČ-LIDICE, 
REKONSTRUKCE A INTENZIFIKACE
Text: Karel Hejda, technik útvaru investic Vodárny Kladno – Mělník, a.s.

1) Zahájení prací na rekonstrukci a intenzifikaci proběhne dne 6. 4. 2026
2) V termínu posledního kalendářního týdne března proběhnou přípravné práce – 
kácení a příprava staveniště.
3) Zhotovitelem celé stavby jsou Středočeské vodárny a.s., odpovědnou osobou panem
Markem Hrmou, tel. 724 610 132
4) V současné době probíhají ohlašovací povinnosti a celková příprava prací.

KRÁST SE NESMÍ
Text a foto: Jarda Adamec

Jak jsem psal minule, o krádežích jak, o tom až příště. Psal se rok 1985, díky 
perestrojce (pokus o nastolení ekonomického růstu, postupně snaha o reformu 
politického systému) a jejím autorovi Gorbačovi, se opět uvolňovalo napětí ve 
společnosti. 
Jak se říkávalo: krade se, ale nikde nic nechybí…, taky jsem si občas něco odvezl bez 
povolení, ale tak aby to nebylo vidět, ale bál jsem se. Zaměstnanci si podali žádost 
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přes ZV ROH (Závodní výbor revolučního odborového hnutí, organizace, která 
zajišťovala výhody zaměstnancům, výběry dovolených, odkup majetku za 
symbolickou cenu a podobně), k odvozu 3 m³ písku podnikovou dopravou – ale, pod 
písek se uschovaly jiné stavební potřeby, prkna, cement, hutní materiál apod., nehledě,
že písku bylo podstatně více, ale dispečerky váhu nákladu nepřepočítávaly na m³, 
neboť jim stačilo vidět povolení o odvozu s razítkem ZV ROH, nehledě na to, že občas
každá z nich něco
odvézt potřebovala.
Tak to byla krádež
legální a posvěcená.    
Když jsem dostal na
stůl požadavek na
příští den, na
technologické vozidlo
na nákup pozinkových
plechů, plotové
sloupky, apod. Řidič
vozidla dostal adresu
kam a do které firmy
pro určené věci dojet.
Příklad, vedoucí
určené firmy se po
naložení dle
objednávky zeptal, co si přejete dál, řidič se optal na otázku, jak co dál, odpověď, vy 
nepotřebujete nic? Já to rozepíšu do objednávky, no co by si řidič nevybral vrtačku s 
příklepem za dva tisíce, když měl na vozidle materiál za 350 tisíc. A nebojte se, ten 
pán co vás sem poslal, si taky občas přilepší. Kradli dělníci, technici…, i vrátní při 
nočních dovozech drtí a písku.                                                                                  
Řidiči odváželi na stavby nových silnic obalovanou asfaltovou směs. Při cestě zpět si 
zajel řidič do pískovny, kterou měl při cestě, naložil písek, a kde ho složil, už bylo na 
něm, jak byl odvážný, zda ho někdo přistihne, kde a komu ho sklopil. 
Nebo si někdo dal žádost přes ZV ROH k odvozu 6 m³ písku, cíl cesty byla jeho 
chalupa, na pátek až neděle. Žádost byla potvrzena na vzdálenost 70 km, podnikovou 
dopravou. 
Při cestě na chalupu byla pískovna, kde navozil za víkend majitelům chalup, 
kamarádům a sousedům nepočítané množství jízd pro písek. 
Všichni na tom vydělali, bagrista v pískovně, řidič i chalupáři. 
Naftu a kilometry nikdo neřešil, mezi chalupáři v dané lokalitě byli i příslušníci 
Veřejné bezpečnosti – vše bylo kryté…!                                 

Další zlodějské příběhy zase příště

             Autor článku na melouchu v Lidicích, sedmdesátá léta
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TŘÍČKA V BANDIČCE
Text a foto: Antonín Nešpor

Když jsem chodíval přes celou ves do konzumu pro mléko, tak mi dávala maminka 
tříkorunu do bandičky, abych jí po cestě neztratil.
Jako dnes si pamatuji, jak jsem zapomněl tu
tříkorunu vyndat a zrovna paní prodavačce tu
bandičku podávám. Ona odklopila víčko a hned mi
bandičku přes pult zase podává. 
A kdepak máš peníze, Toníčku? Jako tehdy i dnes
jsem si zakryl pusu a s vyvalenýma očima jsem
mlčel. 
Paní prodavačka situaci odhadla dobře. Aniž by
hnula brvou, vylila mléko z bandičky do
připravené sklenice stojící právě pro takové
případy na pultě a mokrou tříčku z bandičky
vyndala. 
To bylo radosti, když mi ještě vrátila suchou papírovou korunu a nějaké drobné mince.
To bylo radosti, že nedostanu doma vynadáno.
Mamince jsem o tom incidentu neřekl. Ona se to ale stejně dozvěděla od ženskejch, co
stály za mnou ve frontě. 

BŘEZEN V PAMÁTNÍKU LIDICE
Text a foto: Tereza Stehlíková 

Vážení příznivci, milí přátelé, na první jarní měsíc
tohoto roku jsme opět připravili atraktivní program
určený pro širokou veřejnost a uskutečnila se i řada
odborných setkání s našimi partnery z České republiky
i zahraničí. Začátkem března jsme v Památníku Lidice
přivítali muzejní edukátory z Vysočiny, pro které jsme
zorganizovali celodenní tematický program. Zúčastnili
jsme se 3. ročníku konference „Spřízněni osudem“ v
Novém Malíně a absolvovali setkání pracovní skupiny
Erasmus+ v Osvětimi. V březnu se také již tradičně sešla
odborná porota, která ve dvou kolech vybírala ta nejlepší
dětská výtvarná díla pro nadcházející 54. ročník
Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice 2026 na
téma „KNIHA“. Ani v letošním roce pak nechyběl náš
tým na březnovém mezinárodním veletrhu cestovního
ruchu a regionální turistiky HOLIDAY WORLD &
REGION WORLD, jenž zde prezentoval bohatou 
činnost Památníku Lidice. 
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Ve čtvrtek 5. března 2026 byla v Dětské galerii zahájena unikátní výstava „Ateliér II: 
Umělci dětem“, která
spojuje tvorbu
profesionálních výtvarníků s
nekonečnou dětskou
fantazií. Jejími prvními
návštěvníky byly děti z
lidické mateřské školy, které
zde  osobně přivítal ředitel
Památníku Lidice Eduard
Stehlík. V rámci této
výstavy se v sobotu 21.
března 2026 uskutečnil
první ze dvou kreativních
workshopů s výtvarnicí a
pedagožkou Johanou Novotnou, na němž se děti převtělily v malé umělce a užily si 
tvůrčí odpoledne bez obrazovek telefonů a tabletů. Srdečně Vás zveme k návštěvě, 
výstava i workshopy jsou pro rodiny s dětmi zcela zdarma!

V prostorách Lidické sbírky umění se v
pátek 20. března 2026 konala slavnostní
vernisáž výstavy „Ságl & Ságlová: Jak ti
dupou“, která do Lidické galerie poprvé
přináší díla Zorky Ságlové a Jana Ságla –
dvou významných uměleckých osobností,
jejichž vzájemně provázané životy a tvorba
zásadně formovaly českou neo- avantgardu.
Vynikající výstavu, kterou byste si rozhodně
neměli nechat ujít, připravili naši kurátoři Miloslav Vorlíček a Miriam Kulmová. 

Kultura přístupná všem lidem bez omezení je jednou z priorit Památníku Lidice. 
Velice nás proto těší, že se díky skvělé
spolupráci s neziskovou organizací 
Tichý svět, o.p.s. podařilo v úterý 24.
března 2026 slavnostně otevřít pro
všechny návštěvníky se sluchovým
znevýhodněním muzejní expozici „A
nevinní byli vinni…“. V loňském roce
byla v Památníku Lidice zavedena
asistenční služba „Tichá linka“ –
tlumočení znakového jazyka a přepis
mluvené řeči do textu online. Tuto unikátní  sociální službu, která pomáhá lidem se 
sluchovým nebo kombinovaným postižením komunikovat se slyšícími lidmi bez 
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bariér, jsme zavedli jako jedna z prvních muzejních institucí v České republice. 

V březnu se v Lidické galerii konala také poslední dvě
společenská setkání z  oblíbeného cyklu „Lidické zimní
večery“ – ve středu 18. března 2026 do našeho Křesla pro
hosta usedl známý kuchař, popularizátor gastronomie, autor
kuchařských bestsellerů a zakladatel Pražského
kulinářského institutu, pan Roman Vaněk. Přesně o týden
později, ve středu 25. března 2026, nás poctil svou
návštěvou neurolog, spisovatel, filantrop a významný
donátor Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice, pan
Martin Jan Stránský. Na tomto místě bychom chtěli
poděkovat všem návštěvníkům za dlouhodobou přízeň, díky
níž byla uplynulá sezóna Lidických zimních večerů  velice úspěšná. 

Poslední březnový víkend v Památníku Lidice patřil především dětem. 
V pátek 27. března 2026 si opět naplno užily mezinárodní akci „Noc s Andersenem“ v 
rámci níž se připojily k dětem po celém světě, jež tento den nocovaly netradičně v 
knihovnách, školách, galeriích a na dalších zajímavých místech. Pro malé účastníky 
této originální akce připravily naše kolegyně ze vzdělávacího oddělení zábavné hry, 
čtení i malé večerní dobrodružství. Společný program pokračoval i následující den, a 
to dopoledním představením Divadýlka z Pytlíčku s názvem „Ham ham aneb Velký 
hlad já mám“.
V sobotu 28. března 2026 rovněž proběhla akce „Ukliďme Lidice“ jakožto součást 
největšího dobrovolnického projektu v České republice s názvem „Ukliďme Česko“, 
do něhož se Památník Lidice každoročně zapojuje. 

POZVÁNKA NA DUBEN

VERNISÁŽ VÝSTAVY „25. VÝROČÍ ZALOŽENÍ PAMÁTNÍKU LIDICE“
Připomeňte si společně s námi 25. výročí založení Památníku Lidice coby příspěvkové
organizace Ministerstva kultury ČR!
Expozice ve Výstavní síni In Memoriam
nabídne ohlédnutí za rozsáhlou činností
Památníku Lidice a Památníku Ležáky za
uplynulé  čtvrtstoletí. Součástí
slavnostního programu bude i charitativní
recitál divadelního spolku Ty-já-tr na
pietním území Památníku Lidice, jehož
výtěžek bude věnován na podporu veřejné
finanční sbírky na restaurování Památníku
dětských obětí války od akademické sochařky Marie Uchytilové. 
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POZVÁNKA



Memento Lidice o.p.s.
si vás dovoluje pozvat 

na setkání z cyklu 

*LITERÁRNÍ KAVÁRNA 2026*
v domě Oáza v Lidicích, J. Stříbrného 162
v pondělí 27. dubna   2026 od 14:00 hodin  

HOSTEM BUDE  

Ing. Jiří Eminger
TÉMA PŘEDNÁŠKY a BESEDY 

PERU 2.část

Ve druhé přednášce poznáme největší město Bolívie La
Paz, sjedeme na kole stezku smrti, budeme obdivovat

stavitelské umění Inků v Cuzcu a v pevnosti Sacsahuyamán
a těšit se samozřejmě můžete na slavné Machu Picchu.

Přijďte na zhruba 1,5 hodiny dlouhé povídání spojené s promítáním
spousty fotografií a posezením u kávy a čaje. 

Těšíme se na Vaši návštěvu.



Ateliér II:
Umělci

dětem
Matyáš Maláč
Johuš Matuš
Vladimír Skrepl

Dětská galerie – Památník Lidice, 
Tokajická 152, 273 54 Lidice Vstupné: zdarma

5/3 
—26/4 
2026



Jan Ságl & Zorka Ságlová
21. 3.–17. 5. 2026

Lidická galerie – Památník Lidice 
Tokajická 152, 273 54 Lidice



Vhodné pro děti ve věku 6 – 12 let
Cena: 2900 Kč

Více na: www.lidice-memorial.cz/vzdelavani/rodiny-s-detmi
Přihlášky a dotazy zasílejte na: edu@lidice-memorial.cz

dobrodružstvídobrodružství

Památník Lidice poř ádá

letní př ímě stský edukač ní workshop

Památník Lidice poř ádá
letní př ímě stský edukač ní workshop

v údo
lí Lidického potoka v údolí Lidického potoka 

10. – 14. 8. 202610. – 14. 8. 2026
Údolí Lidického potoka v sobě skrývá nejedno tajemství.

Dokážeš vyluštit mapu, překonat nástrahy a najít
zapomenutý poklad statkáře Rákose ze starých Lidic?

 Přidej se k nám na cestu plnou dobrodružství
a nekonečné zábavy!

http://www.lidice-memorial.cz/vzdelavani/rodiny-s-detmi
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POZVÁNKA NA VÝSTAVU RETRO HRAČEK A SPANILOU 
JÍZDU KOČÁRKŮ
Text: Jana Hanzlíková Pernerová 

Milí přátelé, sousedé a známí, ráda bych Vás pozvala na otevření mého muzejka 
„Retro kočárků a hraček z minulého století“ dne 19. 4. 2026 v 11 hodin před 
Lidickou galerií (vedle restaurace). Přijďte se odreagovat, odpočinou si a hlavně 
zavzpomínat na krásné bezstarostné dětství. Vstupné dobrovolné. 

Další pozvánka je na již tradiční „Provomájovou Spanilou jízdu kočárků“, která se 
uskuteční 1. 5. 2026 před Lidickou restaurací u mého muzejka.
Sraz je v 10 hodin – registrace a zapůjčení kočárků. Prosím ty, kteří by měli zájem o 
zapůjčení kočárku, aby volali předem na tel. číslo 603 557 725. Počet kočárků k 
zapůjčení je omezen.
Začátek spanilé jízdy je v 11 hodin.
Uvítáme účastníky v dobovém oblečení. Občerstvení zajištěno.
V případě nepříznivého počasí se akce nekoná. 

Na Vaši návštěvu a příjemně strávené společné chvíle se těší pořadatelka 
Jana Hanzlíková Pernerová z Lidic. 

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA MĚSTA BUŠTĚHRAD
Text: Barbora Bláhová, Dis, sociální pracovnice 

Kdo jsme?
Pečovatelská služba města Buštěhrad je terénní služba určená pro občany města 
Buštěhrad a okolní obce.  
Komu je služba určena?
Osobám, které mají sníženou
soběstačnost z důvodu věku,
chronického onemocnění nebo
zdravotního postižení a rodinám
s dětmi, jejichž situace vyžaduje
pomoc jiné fyzické osoby.
Naše poslání.
Především zlepšení kvality
života osob a rodin, které se
ocitly v nepříznivé životní
situaci, a to poskytnutím přiměřené pomoci a podpory při zachování běžného způsobu 
života v domácnostech klientů. 
S čím vám můžeme pomoci?
Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu (pomoc a podpora při 
podávání jídla a pití, pomoc při oblékání a svlékání, pomoc při přesunu na lůžko, 
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vozík), pomoc při osobní hygieně, poskytnutí stravy nebo pomoc při jejím zajištění 
(dovoz jídla, servírování jídla), pomoc při zajištění chodu domácnosti (nákupy, 
vyzvednutí receptů v lékárně, praní a žehlení prádla), zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím (doprovod k lékaři, na úřady apod.), pomoc při zajištění 
bezpečí a možnosti setrvání v přirozeném sociálním prostředí (dohled).
Pečovatelská služba je poskytována ve všední dny od 06:00 do 18:00. V sobotu, neděli
a o svátcích od 07:00 do 15:30.
Kontakt: Revoluční 323/6, Buštěhrad
Tel. čísla: 312 250 280, 724 881 210
www.dpsbustehrad.cz

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ PID 
Text a foto: Ing. Filip Drápal, odbor marketingu, vedoucí odboru, tiskový mluvčí PID

STANICE ČESKOMORAVSKÁ V NOVÉM, HRADČANSKÁ POČKÁ NA 
DOKONČENÍ FLORY
V pátek 20. března 2026 se cestující dočkají zprovoznění stanice metra B 
Českomoravská. Během více než roční kompletní rekonstrukce po 26 letech provozu 
bylo nutné sanovat průsaky, vyměnit eskalátory či obnovit obklady a vybavení stanice.
Její obnovenou podobu už si stihnou užít také návštěvníci Mistrovství světa v 
krasobruslení i dalších akcí v přilehlé O2 areně. 
Naopak plánovaná rekonstrukce stanice Hradčanská na lince A začne oproti plánu 
nakonec později – na konci roku 2026. Důvodem odkladu je, aby nedošlo k souběhu 
rekonstrukce s aktuálně opravovanou Florou ležící rovněž na zelené lince metra. 

SEZONA PŘÍVOZŮ ZAČÍNÁ 21. BŘEZNA 2026
Od soboty 21. března 2026 se k celoročním přívozům P1 a P2 připojí i ostatní sezonní 
přívozy, které budou v provozu do konce října. V seznamu nám pro letošní rok ubyl 
přívoz P3 mezi Dvorci a Lihovarem, ale nesmutníme, neboť jej nahradí nový 
Dvorecký most. A i letos připomínáme přívoz P2 jakožto výhodnou alternativu spojení
do ZOO, konkrétně ke „gorilímu“ vstupu Sklenářka. Tento přívoz pluje každou 
čtvrthodinu.
Provoz pražských přívozů od 21. 3. 2026:

P1 Sedlec – Zámky: V provozu denně do 20:00, v pracovní dny od 5:25, 
o víkendech od 6:45.

P2 V Podbabě – Podhoří: V provozu denně do 22:00, v pracovní dny od 5:25, 
o víkendech od 6:30.

P4 Dostihová – Belárie: V provozu denně do 19:00–21:00 podle denního světla, v
pracovní dny od 7:00, o víkendech od 8:00.

P5 Císařská louka – Kotevní – Výtoň: V provozu denně od 8:00 do 19:00–21:00 
podle denního světla.

P6 Lahovičky – Nádraží Modřany: V provozu denně do 19:00–21:00 podle 
denního světla, v pracovní dny od 7:00, o víkendech od 8:00

http://www.dpsbustehrad.cz/
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S KOLEM V METRU: CO SE ZMĚNILO?
Na startu cyklistické sezony si dovolujeme připomenout změny v cestování metrem s 
kolem, které vstoupily v platnost s přelomem roku. Cyklisté si nově mohou pro 
přepravu jízdního kola zvolit libovolnou plošinu u dveří – s jedinou výjimkou, kterou 
jsou první dveře ve směru jízdy. Podmínky se tak výrazně zjednodušují. I nadále 
mohou být na jedné plošině přepravovaná maximálně dvě kola. Nesmí se s nimi však 
soupravou projíždět. 
Pro bezproblémové cestování žádáme cestující o vzájemnou ohleduplnost a laskavost 
– cyklisty o opatrnou manipulaci s bicykly při nástupu, výstupu či při přemisťování v 
přepravním prostoru metra, ostatní cestující zas o případné uvolnění místa na plošině, 
aby bicykly mohly být umístěny do co nejvhodnějších pozic pro přepravu.
Zároveň byl však s ohledem na bezpečnost provozu v tunelech zaveden zákaz 
přepravy elektrokol, elektrokoloběžek a dalších vozítek s elektropohonem. Výjimku 
mají pouze elektrokola s vyjmutou baterií a samozřejmě elektrické vozíky pro invalidy
a jiné pojízdné zdravotnické prostředky, které lze přepravovat metrem za předpokladu,
že se cestující prokáže průkazem ZTP.

NA VÝLET S PIDEM – VYŠEL NOVÝ TURISTICKÝ PRŮVODCE
Prošli jste si už Máchovu cestu? Navštívili Solvayovy lomy? Vyšlápli na vrchol 
Jedlová? Inspirujte se našimi tipy na výlety v
okolí turistických linek PID. Připravili jsme pro
vás oblíbenou brožuru Turistické linky PID pro
tento rok. Výletní linky vás zavezou po Praze a
Středočeském kraji. U každé linky, ať už
autobusové, vlakové či tramvajové, nechybí
jízdní řád a schéma její trasy.  
Průvodce si můžete vyzvednout od začátku
turistické sezony na informačních centrech PID a Dopravního podniku hl. m. Prahy a 
také ve vybraných železničních stanicích. Pro jejich elektronickou verzi se stavte na 
našem webu: www.pid.cz 

LÍTAČKA NABÍZÍ DENNĚ 2X15 MINUT
JÍZDY ZDARMA NA SDÍLENÝCH
KOLECH
S lítačkou mohou její uživatelé dvakrát denně
využít až 15 minut zdarma na sdílených kolech
Nextbike a Rekola. Jedná se o skvělý způsob,
jak díky efektivnímu využití veřejné dopravy
ještě urychlit své cesty městem. Například při
cestách k nejbližší stanici metra či tramvaji,
nebo naopak při cestě od zastávky domů. Stačí propojit účet v aplikaci Nextbike nebo 
Rekola s účtem PID Lítačka s aktivním dlouhodobým kuponem.

http://www.pid.cz/
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FOTOREPORTÁŽ ZE SOUSEDSKÉ ZABIJAČKY 
Foto: Ing. Zdeněk Krupička 
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 TJ SOKOL LIDICE 
  Text: Bohumil Kučera 

  Vážení příznivci lidického fotbalu, léto uteklo jako voda a naši 
fotbalisté po úspěšné sezóně 2024/5, kdy se jim podařilo senzačně 
ovládnout 9. ligu, okres Kladno, opět vyběhli na pažit. 

Možnosti postupu do velmi silné 8. ligy jsme nevyužili, ač to bylo lákavé. Rádi 
bychom si opět užili pohodový a zábavný fotbal se záměrem atakovat čelo tabulky 
9.ligy (to se aktuálně daří!) a hlavně bavit svoje příznivce dobrou hrou.
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Přijďte tým Sokola Lidice  povzbudit, v jarní části nás čekají tyto duely:

 
GENERÁL GASTRO
Text: Michaela Klapalová 

SMOOTHIE MISKA
200g mraženého manga (vyndat a nechat hodinku povolit)
170g jahod (klidně taky mražených, ale ty nechte povolit úplně)
2 lžíce kokosového jogurtu (nebo kravského, kozího či ovčího)
1 lžíce chia semínek
1 odměrka proteinu (vanilkový nebo kokosový nebo slaný karamel)
1 lžíce medu (nebo jiného sladidla)
2 lžíce ovesných vloček

Vložíme do mixéru a vymixujeme hladkou kaši. Posypte čímkoliv, co máte rádi, třeba 
granolou, oříškovým máslem, ovocem, oříšky, můžete přidat zbytek jogurtu,...
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                   VEŘEJNÁ KNIHOVNA LIDICE – INFORMACE

Otevřeno: středy od 15:30 do 17:30 hodin. 

Atraktivní knižní tituly z výměnného fondu Středočeské knihovny v Kladně – od dubna
v nabídce nový soubor knih čítající 180 titulů všech žánrů. 
V případě zájmu a potřeby služba donášky knih až do domu. 

VELIKONOČNÍ A JARNÍ VÝZDOBA za výlohou a v interiéru knihovny.

Děkujeme  všem,  kdo  přispěli  svými  vlastními  rukodělnými  výrobky  k jarní  a
velikonoční výzdobě knihovny – po celý duben budou vystaveny v knihovně a budou
přinášet radost čtenářům i kolemjdoucím. I nadále je možné přinášet další dekoraci
s motivy jara. Kresby, keramiku, prostorové práce, zápichy, květinovou výzdobu…  

S jarem souvisí  i  druhá  výzva.  Chceme podpořit  a  motivovat  začínající  i  pokročilé
zahrádkáře.  Znáte  to:  koupíte  pytlíček  SEMÍNEK,  půlku  zasejete  a  druhá  půlka
zůstane nevyužitá.  Nyní  je ale můžete zanést do knihovny „na výměnu“ – určitě se
budou hodit někomu jinému a vy si třeba odnesete semínka jiná, která doma nemáte.
Týká se semínek z vlastní domácí produkce i zakoupených v obchodě. 

Přejeme radostné Velikonoce a krásné jarní dny. 
Těšíme se na Vaši návštěvu a setkání s Vámi! 

Jirka Černý a Míša Indráková,  knihovna.lidice@email.cz

http://www.absolutnoweb.eu/
mailto:info@absolutnoweb.eu
mailto:dozpravodaje@seznam.cz
http://www.obec-lidice.cz/
http://www.obec-lidice.cz/
mailto:lidice3@volny.cz
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